
 

 
共存共栄（きょうぞんきょうえい） 

 

 今年のＮＨＫ大河ドラマ『青天を衝け』は「日本資 

本主義の父」と称される渋沢栄一を主人公に江戸末期、 

幕末から明治までを描いた実録のドラマ。 

 渋沢は満 33 歳（明治 6年）で大蔵省を退官するやい 

なや第一国立銀行（現みずほ銀行）を設立、２年後の 

35 歳の時に頭取に就任している。 

 その後も日本郵政や東京養育院の開設をはじめ、日 

本赤十字社や聖路加国際病院など、同氏が引退するま 

での 40 数年間におよそ 600 以上の法人の創立に関わっ 

たことでも知られている。 

 一方、この夏の東京オリンピックで来日した中東ア 

ルメニア共和国のサルキシャン現大統領は、都内の渋 

沢栄一記念財団を訪れ、同国の恩人でもある渋沢栄一の 100 年前の功績を称え、同氏の孫 渋沢雅英氏（96

歳）に記念メダルを授与。同時に大統領は『渋沢栄一は素晴らしい人物、アルメニアの恩人』と称賛し、

感謝の意を伝えたと報じられている。 

アルメニアは、第一次大戦中オスマン帝国の迫害を受け世界各地に離散。 

渋沢はすぐさまアルメニア難民救済委員会を発足し、行き場を失ったアルメ 

ニア人孤児を救うため義援金を募り、現在価値で約 1,000 万円を米国の慈善 

団体に送金。その資金は難民孤児の救済に充てられたことが史実として明ら 

かになっている。 

 当時募金活動にあたった渋沢は『共存共栄なくして、国際的に国を為して 

いくことはできない。世界の平和を皆で築こう』と説いて廻ったそうだ。 

 九死に一生、命を救われた孤児の中には、やがて米国に難民として移住したものが多く、移住者のうち

の一人の孫にあたるヌーバー･アフェヤン氏（59 歳）は、2014 年、米国内で４人の共同創業者とともにバ

イオテクノロジー企業「モデルナ社」を創業。2020 年世界に先駆けて新型コロナウィルス用のワクチン

開発に成功。アフェヤン氏は先日ＮＨＫのインタビューに応じ、『日本にはこれからも優先的にワクチン

を供給するつもりだ…』と語っている。渋沢栄一の偉大な功績を私達は忘れてはならない。 
 

代表税理士 八 鍬 伸 一 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 

 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

2021 年 11 月 
◆ 個人事業税 第２期・・・・・・11/30 まで 

◆ 個人所得税 予定納税第２期・・11/30 まで 

   

2021 年 12 月 
◆ 固定資産税 第３期・・・・・・ 1/4 まで 

  ◆ 個人事業主 消費税簡易課税制度選択（不適 

用）届出書の提出 12/31 まで 

◆ 年末調整手続 
 

2022 年 1 月 
◆ 源泉所得税 納期特例分・・・・1/20 まで 

◆ 住民税普通徴収 第４期・・・・1/31 まで 

◆ 法定調書合計表の提出・・・・・1/31 まで 

◆ 給与支払報告書の提出・・・・・1/31 まで 

◆ 償却資産申告書の提出・・・・・1/31 まで 

税 務 カ レ ン ダ ー 
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今今季季号号ののごご案案内内  

ごごああいいささつつ  

★ 税務カレンダー 

★ 税務 TOPIX 

★ NEWSWAVE 

★ 税金 Q＆A 

★  事務所よりお知らせ 

1920 年、アルメニア孤児 



   
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

税 務 TOPIX 
 

俳優の千葉真一さん、数億円の借金残して他界 (８２才) 
 

財産よりはるかに多額の借金を残して今年８月コロナ感染でお亡くなりになった千葉真一 

さん。子３人の相続人が、今後どうするかが注目されている。というのも１１月１９日で死 

亡後３ヶ月、それまでの間に「相続放棄」の申し立てをするか、それとも「限定承認」をす 

るか、はたまた「単純承認」をするか、三者択一を迫られているからだ。 

「相続放棄」は相続人それぞれが単独でもできるが、他の相続人にそのしわ寄せが行って 

しまうことに。もし３人そろって放棄をすれば、後順位の相続人である千葉氏本人の兄弟と 

その子供達（代襲相続）に借金取りが押し寄せることになる。 

逆に「限定承認」の申立てをすると、プラスの財産の範囲内で借金を負担すればよいことになるが、相続人全

員で申立てをする必要がある。一人でも反対者がいるとできないのが欠点だ。「相続放棄」は一切の財産と借金

を放棄しなければならず、一片の形見分けも許されない。一方、「限定承認」をすれば借金の範囲内で一部財産

分けが可能だ。 

「借金取りと不幸は忘れた頃にやってくる」とはこれ如何に、３ヶ月過ぎた頃が要注意。何もしないで３ヶ月

経つと「単純承認」したことになり、借金取りに追い回されることになるのでご用心。 

 

マンション評価、５段階評価へ・・・ 
 

来年４月１日から、国土交通省の「マンション管理計画認定制度」が、業界団体では「マ 

ンション管理適正評価制度」がそれぞれスタート。 

 個々のマンションの管理状態や管理組合の運営など５段階評価を受け、ネット上でも公 

開される予定。最高ランク「５つ星」から最低の「１つ星」あるいは「星なし」まである 

とか。やや遅きに失した感はあるが、急増するマンション。管理費の滞納や修繕積立金不 

足、地震や火災への備えなど々、問題山積のマンションもあると聞く。そのため評価項目 

も多岐詳細にわたるようだ。 
 

平均給与は４３３万円、令和２年分 

 

国税庁によると令和２年分の全国勤労者５，２４５万人の年間平均給与は４３３万円で、前年と比べ３万３千

円減少、２年連続の減少となったようだ。内訳別でみると男性５３２万円（前年比７万５千円減）、女性２９３

万円（前年比２万９千円減）。賞与は男性平均８３万円、女性３９万円、いずれも前年比減となっている。 

業種別では宿泊・飲食業がコロナの影響か最も低く、平均給与は２５１万円。最も高いのは、電気ガス等熱供

給業の７１４万円。業種間格差も拡大しているようだ。 
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ジャパンハートに寄付金贈呈 
 

税理士法人八鍬会計はこのほど、認定ＮＰО法人ジャパンハートに対し、 

慈善活動支援のため、金一封の寄付を行いました。 

ジャパンハートは吉岡秀人医師が中心となり、2004 年に設立された国 

際医療ボランティア組織で、日本国内でも幅広く医療支援活動を行ってい 

る特定非営利法人。 

『医療の届かない所にも医療を届ける』をモットーに、現在まで国内外 

から支援を受け、特にミャンマーやカンボジアなど発展途上国を中心に 

無償で医療活動を行っている。 

また、新型コロナウイルス感染症対策として、全国のクラスター現場 

へ医療チームを派遣したほか、医療用物資の寄付、福祉施設への感染予 

防指導も行っている。 

同団体の行動に共鳴し、1 人でも多くの賛同者が増えることを願い、 

当事務所からも寄付金を贈呈する運びとなりました。 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

税 金 Q＆Ａ 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

売上に係る消費税 
 

－ 
 

仕入に係る消費税 
 

＝ 
 

納 税 額 

この「仕入控除税額」が多いほど納税額は少なくなり、還付になることもあります。 

 

１ 本則課税方式 
 

  課税仕入に係る消費税額を「個別対応方式」又は「一括比例配分方式」のいずれかの方法を選択して

控除税額を求める方法。但し、「一括比例配分方式」は２期連続で適用することが求められる。 
 

(１) 個別対応方式による控除税額 
 

課税売上のみに対応 
 

＋ 
課税･非課税共通対応 

 

× 
 

課税売上割合 ＝ 仕入控除税額 
する仕入税額 の仕入税額 

 

(２)一括比例配分方式による控除税額 
 

仕入税額の合計額 × 課税売上割合 
 

２ 簡易課税方式 
 

売上に係る消費税額 × みなし仕入率 ※ ＝ 仕入控除税額 
 

    ※ みなし仕入率は業種に応じて 90%から 40%まで６種類に分かれる。 

  

 
 

１ 免税事業者とは 

基準期間（２年前）の課税売上高が 1,000 万円以下（税込）の事業者 又は 特定期間（前期前半６

ヶ月）中に一定の要件を満たす事業者は消費税を納める義務がありません。【小規模事業者】 
 

２ 課税事業者とは 

上記 １ に該当しない事業者 若しくは 免税事業者でありながら課税事業者を選択した事業者。 
 

 
 
 

１ 令和 5年 9月 30 日まで 

免税事業者からの仕入であっても、課税仕入であれば仕入税額控除は可能です。 

従って、仕入先が消費税を納めている事業者（課税事業者）かどうかを確認する必要がありません。 
 

２ 令和 5年 10 月 1 日以降 

  原則として免税事業者からの仕入は、仕入税額控除は不可能になります。 

  但し、その免税事業者が課税事業者を選択し、事業者登録をすれば仕入税額控除が可能となります。

よって、免税事業者のままでは仕事が廻って来なくなることも考えられます。 

「事業者登録制度」 受付開始 (令和 3年 10 月 1 日から) 

1．消費税の納税額の計算の仕組み 

２．仕入控除税額の二つのパターン 

公認会計士･税理士 

八鍬幸平 

 

「事業者登録制度」とは、消費税の納税をしている事業者であることを税務署へ登

録する制度です。従って免税事業者は登録することはできません。しかし、自ら進ん

で課税事業者を選択すれば、登録事業者になることができます。 

この制度は「売る側」･「買う側」、とても重要な制度なので、２回にわたりこの新

制度を詳しく検討してみたいと思います。まず今回は、消費税の基本を復習します。 

３．免税事業者 と 課税事業者 

４．免税事業者からの課税仕入 



                                                          
 
 
 
 

 
 
 
 
       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

編 集 後 記 
 

台風シーズンも被害がほとんどな

く過ぎ去り、ずいぶん過ごしやすい

季節となりました。 

また、新型コロナが感染爆発した

夏に比して、嘘のような落ち着きを

感じられる今日このごろです。 

しかしながら、気を緩めることな

く、引き続き感染予防対策を万全に

して、元気に年の瀬を迎えたいもの

です。 
  

連絡先 税理士法人八鍬会計 
 

 

  

  

  

  

  
広報委員 八鍬．鈴木．黒須 

 

TEL 048-769-9551  

FAX 048-769-9550 

tax-yakuwa@air.ocn.ne.jp 

http://www.yakuwa.net 

 
 

 

手書き会計よ サヨウナラ 
 

ただいま多くの顧問先様にご利用いただいている会計ソフト『経理上手

くんα』。年々普及率が上がっており、ほぼ半数の顧問先様にご利用いただ

き好評です。 

今回は、まだ導入されていない方やパソコン会計に自信のない方々に、

改めてご紹介します。一日も早く導入し、手書き会計を卒業しましょう。 
 

『経理上手くんα』の特徴 
・当事務所の専用コンピューターと完全に互換性あり。 

・他社のソフトに比べ利用料が安く、なにより入力が簡単。 

・オンラインで随時バージョンアップが可能。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

5 年間の利用料合計額  26,400 円(税込) 

同額のまま、複数の会社の処理が可能です。 

なお、ご検討されている方は、担当者までご相談ください。 
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朝晩めっきり寒くなり、鍋の恋しい季節となりました。 
そこで今回は冬野菜を使った簡単鍋料理をご紹介します。 

 
✩白菜と豚ばら肉のミルフィーユ 

材 料（２人前） 
    豚ばら肉（うす切り） 300ℊ、白菜 １/4 個、水 250ml、白だし 25ml、塩 少々 

作 り 方 
  １．土鍋に水、白だし、塩を入れる。 
  ２. まな板の上で白菜と豚ばら肉を交互に５回重ね、５㎝幅に切る。 
  ３. 鍋に断面を上にして敷き詰める。 
  ４. 蓋をして中火で火が通るまで加熱し完成。 

 
☆ 冬野菜のポトフ 

材  料（２人前） 
   かぶ大き目 1 個（小さい場合 2 個）、玉ねぎ 1/2 個、ウインナーソーセージ 4 本、人参 1/2 本 
   水 250ml、顆粒コンソメ 少々、パセリのみじん切り 少々 

作 り 方 
  １. かぶと玉ねぎはくし切り、人参はひと口大の乱切りにする。 
  ２. 鍋に材料を全て入れて弱火で１０分位煮こみ、器に盛り付ける。仕上げにパセリを振って完成。 

 
 簡単に出来るので、ぜひ作ってみて下さいね。冬野菜をたくさん食べて寒さを乗り切りましょう。 
 
 

事務所よりお知らせ  

 

税務会計や相続対策･事業承継･

会社設立･補助金申請など、気軽に

ご相談ください。 

また、新たに事業を始めた方や

税金･資金繰り等でお困りの方が

いらっしゃいましたらご紹介くだ

さい。 
 

ご相談は 八鍬会計 まで 

冬野菜で体も心もポッカポカ 


